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YLIOPISTOTENTTI - UNIVERSITY EXAM

Opiskelijan nimi / Student name: Opiskelijanumero / Student number:

Opettaja tayttaa / Lecturer fills in:

Opintojakson koodi and nimi / The code and the name of the course:
Koodi / Code 724110pP

Tentin nimi / Exam name Taloustieteen perusteet

Tiedekunta / Faculty: Oulun yliopiston kauppakorkeakoulu

Tentin pvm / Date of exam: 09.01.2017 Tentin kesto tunteina / Exam in hours: 3
Tentin nro / No. of the exam: Opintopistemaéra / Credit units: 5
1. uusinta
Tentaattori(t) / Examiner(s): Marko Korhonen Sisdinen postios. / Internal address:
6 OyKKK
Sallitut apuvilineet / The devices allowed in the exam:
Nelilaskin / X Funktiolaskin / [] Ohjelmoitava laskin /
Standard calculator Scientific calculator Programmable calculator

L] Muu materiaali, tarkennettu alla / Other material, specified below:

Tenttiin vastaaminen / Please answer the questions:
Suomeksi / in Finnish L1 Englanniksi / in English

Suomenkielisessa tutkinto-ohjelmassa olevalla opiskelijalla on oikeus kdyttda arvioitavassa
opintosuorituksessa suomen kieltd, vaikka opintojakson opetuskieli olisi englanti. Tama ei koske
vieraan kielen opintoja. (Kts. Koulutuksen johtosdanto 18 §)

In a Finnish degree programme a student has a right to use Finnish language for their study
attainment, even though the language of instruction is English, (excluding language studies) even
when the language of instruction is other than Finnish. (See the Education Regulations 18 §)

Kysymyspaperi on palautettava / Paper with exam questions must be returned:
Kylla / Yes CJEi/No




Tentti sisdltad 6 kysymysta. Vastaa niihin kaikkiin!!!!

1. Vastaa tai maarittele lyhyesti

Mita hyotyd on patenteista?
Negatiivinen tulovero.

a. Miksi taloustieteessa tehdaan paljon oletuksia?
b. Coasen teoreema.

c. Libertarismi.

d. Pigou-vero.

e.

f.

2. Arska juo kotimaista (hyddyke 1) ja tsekkildista olutta (hyddyke 2). Kotimainen olut maksaa 1,00 euroa
pullo ja tsekkildinen olut 1,50 euroa pullo. Rahaa Arskalla on 10 euroa. Mikd on hy6tydan maksimoivan
Arskan valinta, kun hanen indifferenssikdyrdansa ovat ympyroitd, joiden keskipisteend onx; =8 jax; =
10? Ratkaise piirtdmalla.

3. Pienessd kyldssd asuu 6 ihmistd. Jokainen voi olla joko tbissa tehtaassa tai kalastaa jarvelld. Tehtaassa
maksetaan palkkaa 4 euroa/pv. Péivittdinen kalansaalis jirvestd on puolestaan 8L — 2L% verran kalaa. L
kuvaa kalastajien lukumaaraa. Kalat voi myyda torilla 1 euron kappalehintaan.

a) Jos jokainen pdattaa itse kalastaako vai tydskenteleekd tehtaassa niin kuinka moni ihminen
kalastaa? Kuinka paljon kylaldiset yhteensa ansaitsevat? Ratkaise joko matemaattisesti tai kuvion
avulla.

b) Mika on kyldn kannalta (yhteiskunnallisesti) optimaalinen kalastajien lukum&ara? Kuinka moni
ihminen tall6in kalastaa? Kuinka paljon kyldldiset nyt yhteensd ansaitsevat?

4. Vastaa lyhyesti
a) Tuottavuuden kasvun osatekijat kasvuteorian mukaan.

b) Keynesildisen ja klassisen talousteorian yhtaldisyydet ja erot paapiirteittdin.

5. Talouskasvu ja ymparistd. Kirjoita max. 1 sivu.

6. Olkoon tydn kysyntdkayra muotoa W=40-0,4 LD ja tarjontakdyrd muotoa W=0,4 LS, jossa W =
palkka, LD = tydn kysynta ja LS tyon tarjonta.

a) Laske tydmarkkinoiden tasapainopalkka, ty6llisyys ja rakenteellinen tydttémyys, kun tyévoiman
madra on 80 henkilda.
b) Mita tydmarkkinoilla tapahtuu, jos lainsadadanndlla asetetaan minimipalkaksi Wmin = 30?



